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wydavatelsivo

Program seminara

- koncepcia a vychodiska u¢ebnych textov
—rozdelenie série v ramci primarneho vzdelavania
—rozdelenie série v ramci kazdého roc¢nika

- obsahova napln jednotlivych ro¢nikov

- algoritmy a postupy pocitania

- slovné ulohy a systém ich zavadzania

- geometricka ¢ast uciva a zakladny koncept

— systém série uloh ,Pre bystré hlavy“

— systém prace s ulohami pre rychlejsie pracujucich Ziakov
- systém prace s ¢asom a hodinami

- metodické komentare a podporné materialy

na webe 2,
—navrh TVVP a diskusia -
- namety, tipy a triky - priebezne "@
- sutaz ) a
y. E N
l"_ _a



wydavatelsivo

Dovody vzniku

* Autori su ucitelia s vlastnymi skusenostami
s uCebnicami a praxou

* Nova situacia v Skolstve - viac ziakov, mene;]
¢asu na domacu pripravu, hektika zivota

* Praca s detmi z malo
podnetného prostredia




wwdavalelstvo

Koncepcia

* Komplexny pristup - jeden autorsky kolektiv
pre cely prvy stupen ZS
* Jednotny systém prace, ktory sa rychlo a lahko osvoji.
* 0Od znameho k neznamemu (prekoncepty), postupnymi

krokmi, primerane veku, nazorne
a s ohladom na slovenské deti

* Po absolvovani tejto matematiky mozno pokracovat
v lubovolnej koncepcii - splna poziadavky Statneho
vzdelavacieho programu ISCED 1

* MozZnost zacat pouzivat tuto sériu od I'ubovolného
rocnika, je vhodné zacat od 1. rocnika, ale nie je to
nevyhnutné.




Séria MATEMATIKA

* VSetky pracovné zoSity a u¢ebnice maju
dolozku Ministerstva skolstva SR.



Struktdrne komponenty celej série

o Wwdavatelstvo

Farebné c¢lenenie v kazdom roc¢niku

na kapitoly alebo okruhy
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Struktdrne komponenty celej série

Zakladna ,pouckova“ informacia
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Struktdrne komponenty celej série

Ulohy pre bystré hlavicky M2,PZ1,5.56
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Struktdrne komponenty celej série

Ulohy pre tych, ktori skon¢ili skor

L Pouzi dve farby a kazdy
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Struktdrne komponenty celej série

Ulohy na poznavanie a urcovanie casu
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ﬂ Pozoruj a zapis ¢as, ktory ukazuji hodiny.
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Struktdrne komponenty celej série

Strany ako pomocka pri diagnostikovani
vedomosti

2
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o Wwdavatelstvo

Struktdrne komponenty celej série

Strany ako pomocka pri diagnostikovani
vedomosti
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Struktdrne komponenty celej série

Strany ako pomocka

pri diagnostikovani

vedomosti

o Wwdavatelstvo
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Struktirne komponenty celej sér

Strany ako pomocka

pri diagnostikovani

vedomosti

o Wwdavatelstvo
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Struktdrne komponenty celej série

Strany ako pomocka
pri diagnostikovani
vedomosti

o Wwdavatelstvo
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Struktdrne komponenty celej série

Aritmeticka a geometricka cast pracovného

zoSita, prakticky format

pre prvy stupen zakladnych skol

N ore v stuped siadngen skl

UCEBNICA
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Struktdrne komponenty celej série
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Struktdrne komponenty celej série

Texty v skratke objasiiuju =~ * .. .. .. Quem
niektoré ulohy na strane =y e

aj pre rodicov. - "o "riiuogs
%::r"ﬁf 6 b TT 5 3 81 o3, b

1. Ziak pozoruje vzorovi ukazku odéitania pomocou grafického zniazornenia. Postupu poditania ve ||urv:m-:
dmmlnu.u pozornost, Ukazka rozkladu cisla 20 je urobena tak, aby nebolo potrebné robit zimenu celej desiatky
za Ciarky. 2, Ziak kontroluje spravnost rieSenia. Pri prici moze vyuzit graficky zdpis alebo iny sposob. 3. Ziak
pracuje postupne po riadkoch. V kazdom riadku st asporn dve dv ojice. 4. Ziak podla obrizka vytvira vhodné ma-
tematicke tlohy a riesi ich - precvicovanie rieSenia slovnych tiloh. 5. Ziak skontroluje vzorovo vyrieSenu scitaciu
pyramidu a riesi dalsie. V druhom riadku je vhodné v 1.tml rozklad na desiatky a jednotky. X: Ziak kresli &iaru tak,
aby presiel kazdou loptou. Po jednej ceste mdze prejst viackrat. Ziak vyfarbuje spravne plotky lubovolnou farbou.

MATEMATIKA M1/2,s.43



Struktdrne komponenty celej série

Dolezité informacie do dalsieho ro¢nika

Cisla 3, 4, 7 tvoria SCITACIU RODINKU, lebo
siifet dvoch sa rovna tretiemu - najraciiemu,
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DalSie materialy doplfiajuce sériu

na ktoré sa budeme v prezentacii
odvolavat

ZBIERKA ULOH B

I MATEMATIKY "
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S ot
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©  CISELKO

M 1/2, 3. strana obalky



Aktualne platna casova dotacia

Ramcovy ucebny plan pre zakladné Skoly

s vyudovacim jazykom slovenskym

wydavatelsivo

Vzdelavacia eblast’

Vyucovaci predmet

Pocet hodin za 1.-4.

rocnik
Jazyk a komunikacia Slovensky jazyk a literatira 26
Prvy cudzi jazyk / anglicky jazyk 6
32
Priroda a spolo¢nost’ Prirodoveda 3
Vlastiveda 3
6
Clovek a hodnoty Eticka vychova/nabozenska 4
vychova/nabozenstvo
e —
Matematika a praca s Matematika 14
informaciami Informaticka vychova 3




Hra Matematicka rozpravka

» (Cielom je, aby ziaci aktivne pocuvali a zachytili Cisla (Cislovky) v prude reci
a pracovali s nimi.

Bola jedna babka a ta mala tri sliepocky. Spolu si nazivali a bolo im dobre. Raz

podvecer prisiel pocestny a povedal: ,Dajteze mi, dobra zZena, veceru, bohato sa

vam odmenim.”

Babka mu dala veceru a ponukla mu aj miesto na spanie. Mala jednu starucku
postel, na ktorej sa do rana pocestny vyspal. Rano mu babka urobila skromné
ranajky. Ani len mliecka mu nemohla ponuknut, lebo nemala kravicku ani kozicku.
Pocestny sa najedol a rozlucil sa s nou. Babke vsak nedal nic. Babka sa nehnevala,
len si povzdychla: , ESteZe mam tuto moju malu chalupku, on nema ni¢.” Potom
odisla na pole. Ked' boli styri hodiny, vratila sa domov. Neverila vsak vlastnym
oCiam. Jej chalupka bola uplne ina, krasna, opravena. Mala Sest okien a na dvore
plno zvierat. No a najviac ju prekvapilo, Ze v mastali boli dve kozicky a dve
kravicky. Na stole v tom krasnom dome nasla odkaz: ,Nevedel som, ako sa Vam
odmenit. Prijmite to ako skromny dar

Nuz, kazdé dobro sa na dobro obrati. Nie vzdy vsak ihned.



Hra Matematicka rozpravka

» (Cielom je, aby ziaci aktivne pocuvali a zachytili Cisla (Cislovky) v prude reci
a pracovali s nimi.

Bola jedna babka a ta mala tri sliepocky. Spolu si nazivali a bolo im dobre. Raz v

podvecer prisiel pocestny a povedal: ,Dajteze mi, dobra zZena, veceru, bohato sa

vam odmenim.”

Babka mu dala veceru a ponukla mu aj miesto na spanie. Mala jednu starucku
postel, na ktorej sa do rana pocestny vyspal. Rano mu babka urobila skromné
ranajky. Ani len mliecka mu nemohla ponuknut, lebo nemala kravicku ani kozicku.
Pocestny sa najedol a rozlucil sa s nou. Babke vsak nedal nic. Babka sa nehnevala,
len si povzdychla: , ESteZe mam tuto moju malu chalipku, on nema nic.” Potom
odisla na pole. Ked' boli styri hodiny, vratila sa domov. Neverila vsak vlastnym
oCiam. Jej chalupka bola uplne ina, krasna, opravena. Mala sest’ okien a na dvore
plno zvierat. No a najviac ju prekvapilo, Ze v mastali boli dve kozi¢ky a dve
kravicky. Na stole v tom krasnom dome nasla odkaz: Nevedel som, ako sa Vam
odmenit. Prijmite to ako skromny dar.

Nuz, kazdé dobro sa na dobro obrati. Nie vzdy vsak ihned.

1+3+1+1+0+0+4+6+2+2=20
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1. rocnik

pre prvy stupen zakladnych skol
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1. rocnik

* Doraz na osvojenie zakladnych matematickych
zrucnosti - ako vedenie vozidla

* Priebezné osvojovanie dalsSich matematickych
kompetencii - postupné pridavanie naroc¢nosti

* Geometria spojena s aritmetikou
v celom 1. ro¢niku

* Prilohy s potrebnymi pomockami pre prvy
roCnik




Rozdelenie aritmetického u&iva fatec
v 1. rocniku

1. ¢ast: zakladné pojmy priestoru, smeru,
vel'kosti, pocet 1 az 6, zakladné geometrickeé
pojmy, geometricke tvary

2. Cast: pisanie Cislic 1 az 6 a 0, pocCet nula

3. Cast: pocCet 7 az 10, ¢isla 7 az 10

4., Cast: pocitanie do 10

5. Cast: pocet 11 az 20, ¢isla 11 az 20,
pocitanie do 20 bez prechodu cez zaklad 10
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D\V.\V Ktoje PRED? Kto je ZA?

! Viyfarbi z DVOJICE mensle.
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aby boli rovnake,
.3\*1\ - e, W, T R "“ “w "L S N - PO]my

BN vyt ez Mooz £ usporiadania -
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1. Liach sl najpry pozorovanim ohrizka zopakuji pojmy hare, dole, vprave, viave, Obrizok obsahuje tri druhy
mmelov (sitwicin e roedelend na tri Gasti): priamy, fikmy a nekoneény, Nepoutivame pojem zistup, uic ravdl defi

i sebou, V aitaacii o kolotodom za nedd urdit prvy ani pus!pdn “iaci vyfarbujl deti na obrdzku. Ma oznadenie
ertlpupvede stadi, ol vyfarbia oblefenie, ostalné casti midu 1}&# if dodatodne, Vifarbovanim viajodiek pripravaje
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g ot podet], a;ﬂo!m'n tvary vylarbl, 5, Zink sakanikuje skupiny s dunym poltom. X Zlak pogoruje vzor, Pricy temati-
mijeme

o vyRivact veor a dolu Bak wrobl rovnaka sodivia”




,-‘" > <g=5U gﬂﬂk}: ay . wydavatelstvo
Pozoruj znaky . H@ ~Jia FOR OVNAVAN VIE. ) Vyfarbi dany potet. Porovnaj
B oCa=, [ ¥ — : znakmi >, < alebo =. > < :
@ Citam Citam |
|

| & a C | T [
Citam ROVNA SA. MENSL.
— Fa vyfarbi
VACSL. | | mﬁa o

Porovnavanie
Cisel - princip % é
Y

. | | | 3

Wk e =0 | Pe<|ae )
A i
Porovnaj spajanim. Zapis pomocou z.nakmrf, ﬂ'jalehu -, _ /;lgzzﬂél_,ﬂ‘:‘\\" [ | 1 | e =
.\_{b L’Ar;?!!anmj d
. % ? ? & Ngislo 2,/ i

Q@ TPy o
3] [4 |31_ [3]

Vyfarbi a porovnaj. Nacvif =i pisanie, N

W

mfmo%%l 225553053 i\ [ <
6|>1

6 5 E‘-L‘?gﬁﬂf_ ?Jm | >

¥
e | b ] e = &aé%

’ .I ‘ ] 4 ‘ 3 ‘ ‘ 5 ‘ L. Enaky pouiité pri porovnavani predstavufe lienka. 2. Ma veore vysvetlime pojmy, siroved) af v FAmar; vibcdl rmamend

Je v’y mienkl fe eeteiie 0 nosTl s Aok ey vrla, Sprdvne Cilnrme: ( iy 5 o vl ep ket fielo 2 CRln 2 je meeredie ko Gddo
F c
[ 1 WYJY:: \fe\l

5. Abebor 5 fe vie ako 2. 2 fe menf ako 3, Pre kadil dvoiicu bl Bk, ziver pediy veoru. 3, Flak vyhudri podet [ave]
strany v hornom rade, podel prave strany v dolnom rade 4 znakom vyfaaded vatah. Dale vyfarbuje pondla padta
o urénje snak. Kokdd dlohu uzavele dovnon odpovedou podla veoru. 4. Ziak vyfarhd .!un'|. podet a porovndia mmakml.
1/ 1 S. 2 5 5, Ziak o1 precvicuje pivnie nokoy, X: Hak si precvicuje stimnovis ordentichy, oéné pohyly a jemni motorik,




ot et g, o
:z"ﬁklm.iuwi mrﬁmmmmﬂﬁm% -h:: ﬁjﬂmﬁﬁq-
mvprm EI%M i Mﬂ:ﬂm..m {efveng Wum rortoveo evieh,

/ YQYYYYB\ M 171, 5. 27 | et i B i ke it




o
pal

||

Vyfarbi a séitaj.

3+1=

< Vies vypoditat ™

o,
‘I
- ﬂ Prediakni a od&itaj.

Dieta prikiady? /

]+2=

" Totojezn
fom-’us. Bud

~__ pri

Nacvik pisania
znakov
|

e

4]

g

..l. 4-2

Séitanie
a odcitanie

3
QO 143= 000  3-2
QO 2+2=_ QC 2—1=
000003+2=) 00000 5-1="""17]

a) Spdjaj podla polymov.

&
#

\'.

f——

. iy A
Oznad sprivne. ravﬂa! meEraw:lﬂ
VLIK

Oznaé sprdvne, meﬁra\ma'

BEZIL. =

vydavatelstvo

+a -bez| =je
plus | minus|

rovna
53

1 ‘ 2 WA e
+ = Ly
-
Jeden a dva su tri. L .
Tri bez dvoch je jeden.

&

b) Najdlh&iu cestuvyznaé farebne.

B 23456\ M1/Ls. 35

L Hiak s preveiiue pis i emakow, 2, Zlak el kollo gink skde pred o kolla 2ostiv o lekine, Mods olekin of 1
tudciu, 0 ik ma Zavrerd off (rownaké niebmie). 3. a4, Zlak pazoruje Enklad. vylarbu e ipedvny poder rrm'
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Hra Slimacik — Co si nesiem na chrbte

* C(Cielom je precvicit poznavanie Cisel v Ciselnom rade.
1. Ziaci si navzajom pripevnia na chrbat cisla v lubovolnom obore
tak, aby ziak svoje Cislo na chrbte nevidel.

2. Ziak chodi po triede a pokusa sa zistit, ktoré ¢islo ma na chrbte
otazkami: Je moje Cislo vdcsie ako... Mensie ako... Je moje Cislo...

3. Musi najst spoluziaka, ktory mu bude ochotny povedat odpoved
na Cislo (vacsinou po dohode, Ze si pomozu navzajom). Precvicuje
sa tym aj Zivotna zrucnost - spolupraca.

4. 7iak, ktory vie svoje Cislo, pride na uréené miesto a odovzda

svoje Cislo. Ak bolo spravne, polozi ho na jednu kopu,
a ak nespravne, tak na druhu.

Hra ma r6zne obmeny.



PocCitanie pomocou cCiselného pasu

* Cielom je precvicit orientaciu na Ciselnom pase
s moznostou propedeutiky sCitania a odcitania, resp.
kladnych/zapornych cisel.
1. Nazem rozlozime kartény s cislami od 0 do 10,
resp. 20.

2. 7Ziak sa postavi na ur¢ent kartu a pohybuje sa
danym smerom.

Ak dame na zem karty na obe strany od nuly, mézeme
precvicovat porovnavanie ,absolutnej hodnoty cisla“ -
ako daleko je od nuly, ktoré je blizsie nule... Nie je to
povinné, ale matematicky zrucnejsSim to pomoze

pri objavovani novych skutoCnosti.



wydavalelstvo

2. rocnik

pre prvy stuped zdkladnygch Skl

UCEBNICA

pre prvy stupen zakladnych skol ,' 2
i

Pracovny zosit

pre prvy stupen zakladnych skol

Pracovny zosit




L.

) 2acts Wity ara st 3. 10N
cast: Numeracia do 100

3

7

Rozdelenie aritmetického uciva faitec
v 2. rocniku

Cast: SCitanie a odcitanie do 20 s prechodom cez zaklad 10
. Cast: SCitanie a odcitanie jednociferného a dvojciferného cisla
bez prechodu cez zaklad 10

. Cast’ SCitanie a odcitanie dvoch dvojcifernych cisel bez prechodu
cez zaklad 10
. Cast: Pisomneé scCitanie a odcCitanie bez prechodu cez zaklad 10
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' vydavatelstvo
b) Pripoditaj postupne desiatky od 10 do 80,
9%-0=" 96- = 18+M0= 18+ =
9-1= 96-M= 18+4)= 18+ = 7
oo-I-l o5- - 18+ = 18+ = Réznorodé ulohy
95— = 95—} 18+00=00 18+ = pre rozne
Emauml::l.a.'.r izbe obchod pre spolumakov. =t
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Wa ndkupa hali Mitka, Barkorka a Nalka. PndTa tilaky Faplf Hxla,
1 zisti, kto kelko uplaﬂi. Patem tiup'lﬁwtn y ktaré ma...
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Nelka zaplatila o cent A B St~ I o Gty ki b
menﬂ' ako Barborka. P bl I et s chvonch salem el vy il dogod it anie,
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Vypodila) vedialenost Lurstickyeh miesl,
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Dapli chhajice dHsla,

8 2 11'15 }E& 7 9 31'30
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Vypadital ilohn,

Listok na vlak stoji 93 centov. Alenka md B4 centov.
Koltko centov jej chyba, aby si mohla kdpit listok?

84+ -93 ok

Alenke chyba mcentw.
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Rbéznorode ulohy
pre rozne
zdatnych Ziakov
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n Dopli spravne &sla.

| E (A 1

@Pondelnk -'

Petra si kipila 33 zndmok. Iubka si
kipila 13 zndmok. 0 kalke zndmok

LIENKINE JARNE ULOHY

Vyfarbi dany podet Stvorfekoy.
20, "35.

5 faitec
LSO A wydavatelatvo
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ESRSE

menej si kipila Lubka? : | - Stra ny
do kos 1 ’ i i
= . | so Specialnym
| ,
Lubka si kipilao ____ znamok S Zzameraniim
menej ako Petra, Stard m vl Vypoditaj a dopln
4 otofend séftacie pyramia,
Ptz @y P
V kol je 17 futbalowych lopt. Na parks
Basketbalowyjch lopt je o 5 viac aut bol
ako futbalowich., Kolko basket- Kaolko b
balowych lopt je v Skole? Kolko nakladn
jev skole vietkych lGpt?
Prirad élarou hniezda na spravne kominy.
+
Vikole je basketbalowych lGpt. Naiparks 58 -3 -48. l+i I?' 3455
¥ ikole je Na parkq g ?9_— o I; Pozoruj postupnosti.

viaethkych lopt. .

@Piatuk rﬁ: %\j‘i\

Na ihrisku bolo 32 detf. Hrali bud wbi-  Mamiéks
jand alebo prehadzovand. Vybijand hrale  sme Zjed
20 deti. Kolko dety hralo prehadzovand?  zjedli 10

Prehadzovans hralo detl.

@Hedel’a J

Na wjlet dostala Barbora yreckové 27 eur,
Minula 9 eur. Kalko eur jej ostalo?
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Mirtalo 1'nj eur,
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Doplii chybajiice ésla.

Traktorista od rana urobil 26 brazd. ESte musi
urohit podfa pldnu 8 brdzd. Kolko brizd planoval
urobit traktorista spolu?

Traktorista planoval urobit

brazd. |
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24+ 20 = 39+30= 52+ 30 = 67 + 30 =

47 +40 = 48 + 50 = 15+80= 62+10=

Dopit &sla do akienak. Pripoditaj
ku kazdému &islu najpre 10, patom 20, mﬂﬁlﬁfﬁﬂ;_ﬁilﬁil *
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Fuwad:a. oEnad v obrdzku,

. iy wms aiohag picpcran. En nie je nakreslend pravdiva,
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1. nakup 2. nakup 3. nakup
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30+441=  20+43=  40+53=  SIRSESAORE
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Ulohy maiju jasny
ciel, ktory vie
ucitel' i rodic.
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Rozdelenie geometrického uciva @tec
v 2. rocniku

* 1. Cast: bod, priamka, usecka
* 2.Cast: meranie, polpriamka
* Plany stavieb



. 1 /" Body emdeam?'\wﬁ
P oznafoval
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plsmeanami.

aoznatenie bodu
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MP
[l Dorysw) vile kizelnid palicku, Body pestupne
spdjaj sefkami. (KUZELNA PALICKA)

AP
g Spdjaj body tseckami tak, aby venikla uzavietd Hara.

. . +

ﬂ Pokracu) v kresleni podla veoru,

B

A B

—_—
Toto je dsecka AB.

" lsecka
md dva )
krajné f;l-:;r.?-gj

A
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Pojem usecka
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( Lol bod X af na iney

a) Vyenaé zelenou vietky tsecky, ktoré majd jeden krajug bod 4.\ 7 0

A-\_ g -'f';-rE
~ -
m‘_‘x“ﬁ‘ -
',_,,-' H““‘n f‘/.-:r.;-'-;'-r.f A1 it e-r-'-:..:"'*
C |~ H“‘“‘E | furebnym )
\“‘I'wr:““ﬁ”;:-"'//'j
b) Vyznaé farebne bod X, ktory leZi na iisecke AB. i
¢} Vypi nézvy vietkyeh tsediek, 5 0

H Ha priamke b wyrnad ,’hﬂ«r]-,r fi, I, ktoré na nej ledia.
fvm& body E, F, ktoré na nej nelezia. a’

- -
T Tolnje

I\Ir'l.‘l"l.'.'.‘i:-!./‘

\l., o
o~

Vysirihni z farebného papiera geometrickd tvary, ktoré viek pomenaovaf.
Vytwor £ nich obrdzok a nalep ho sem,
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ﬂ Narysn tri tisefky rézne] dl#ky a pomenuj ich.

ﬂ ViypiE ndmvy vietkych Me&:l
¥ L

" ' .
J ﬂ.‘-a
Pojem priamka
a oznacenie
priamky

+7
+r

M
+

ﬂ a) Vyznaf farebne vietky dsedky. Poud rdzne Farby.

wydavatelstvo

h) Vypié ndzvy ndjdenjch Nsefink.
Wyfarhi ceruzkeu vedla nazvn takou
farbou, akow s vyenadil/a sedku.
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n a) Napi3 do tejto slete swoje meno a vedla meno svojho

“Madesastaf, 2™
niektore druhy fiar

spiolutiaks vellhmi Husgool slemunuin: WY imendeh nebudd,
b) Prejdi po priamych &arach modrou pastelkou. ——
c) Prejdi po krivifch élarach éervenou pastelkou,
REEEEEEE - HH
i 1 1 | | HE
Ll ' |
—- .
| !
|
l l l
[ Preceipodta pokymov.

3 Pracuj podla pokynov.
1. Narysuj priamku. Dznaf ju pismenam m. w
2. Narysuj body E. F G, ktoré leZia na priamke m,
(E. Raryeuj bady H, [ J, ktord nelafia na priambe m,

11 vyznata pomenuj vietky body, v ktonjch sa dsedky pretinaji.

-L.

,

Pracovny postup

-

H‘-.

X2

-
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4. PRAVIDLO o

a) Pozoruj obrazky. Dznaé ten, ktory je podla teba krajéie narysovamy.
b} Vytwar podla tchto abrazkov dalfie pravidlo o pon#fvant qumy.

A1 Pl DR

FILIEALS

Najdi slowa. PouZi vietky pismend, kazdé len 1az. "/E

ﬂk sa H podarilo '-'}'Fi'L'.:E.!'f‘-"\\
vietky dlohy, wé poends sedem
selta] A T 1
7. PRAVIDLO \\\I."l'“'flld|EI. divoy n'_p'.hdlruri'-f-,l_;/—

h MUsiM MAT CHUT DO PRACE.

* )
C //\ Ef,.. ¢ .
Y Fi hi
s
A D A
5.PRAVIDLO ¢
a) Ndjdi 2 oznac v tabulkédch s pismenami cestu podla planika.
b} Postupne vypis pismend do okienok, Zistis daldie pravidlo.
X 4B LD EFEHL
.,-*“""“-’"?'"f“*-‘r'? [ KTLTATTIRIY[XTE P
'——IJ selM|Y|ZIJ ZIs|olCc O
:Iﬂ P IRID CE[VIAT
My f “s|A|R|D|N H/U/BE R
W V|N|E|O GIL|Y AT
SEEEEEEREEEEEpEEEEEEEN
HEEEEEN
6. PRAVIDLO . A /S: /:\memj
MUSIM SPRAVNE \\“7 N m”mm’f i

S R
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Specialne strany
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Zbierky Uloh z matematiky f@tec
pre 1. az 4. rocnik

Nadvazuje na ucCebnu sériu.

Rbézne typy uloh, prelinanie prace s hrou,
tematické strany, prepojenie s realnym
Zivotom

Ulohy so $§pecidlnym zameranim na
identifikaciu dyskalkulie

Frontalna praca i individudlne riesenie
Ucelena séria pre 1. az 4. ro¢nik



ZBIERKA ULOH

Z MATEMATIKY

wydavalelstvo
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@ Dot ooty dopth cbajice 5.

. W rybniku pldvaji 3 kacky a 5 rib.
Kalko majd spolu ndh?

Spolu majd néh. 7




Hra Matematicky tunel

* C(Cielom je precvicit spoje pocitania vdanom obore.
1. Ziak si zoberie kartic¢ku s ¢islom a postavi sa do zastupu.
Karticku si drzi na hrudi, aby bolo cislo cCitatelné.

2. Iny Ziak, resp. dvaja Ziaci su strazcovia tunela a zoberu si kartu
s ¢islom a operatorom (napr. + 14). Ziaci postupne prechadzaju
tunelom tak, Ze svoje Cislo na hrudi pripocitaju k ¢islu
nad tunelom. resp. odcitaju ¢islo nad tunelom od svojho cisla.
Ak je vysledok spravny, mozu prejst tunelom, ak nie, musia ist
na koniec radu.

3. Ziaci, ktori tvoria tunel, rozhoduju o tom, ¢ méZe prejst
tunelom, takZze musia vyriesit rychlo priklad.

Tunelov modze byt niekol'ko, Ziaci nimi prechadzaju a pocita pritom

kazdy ziak. Najviac prikladov vyrieSia strazcovia tunelov.



Hra Putujeme krajinou

Cielom je vyuzit geometriu na riesenie problémov.
1. Pripravime plan, resp. rozmiestnime v triede objekty, aby tvorili ,krajinu".
Medzi jednotlivé miesta dame dany pocet objektov staby kamene cez potok.
Kazdy bude predstavovat jednu jednotku, napr. kilometer.

2. Ziakov vyzveme, aby vytvorili predpoklad a overili si ho, napr:: Ak pdjdem
z miesta A cez miesto C do miesta B, prejdem 11 km. Potom si prejde
v skutocnosti tuto trasu a pocita pocet ,kamenov*, na ktoreé stupil. Zaznaci si
vysledok a porovna ho s predpokladom.

Hra je vhodna nielen na vyucovanie, ale aj ako ¢innost v $kolskom klube, resp.
nahrada v pripade problémov v telocvicni, resp. je mozné spojit’ ju s ¢innostou
telesnej vychovy. V tomto pripade mozno doplnit' , krajinu“ prekazkami vo forme
lavicKy, Zinenky, Svédskej debny a podobnych prekazok, ktoré si pomenujeme
honosnymi nazvami typu: Zinenka je mociar, lavicka je most cez hlboku roklinu,
diely svédskej debny postavené bokom za sebou mézu byt jaskyna mudreho
pustovnika... Tym dostane uloha este vacsi nadych hry. Délezité je, aby vzdy
porovnali svoj odhad (neskér vyuZiji vypoéet na uréenie dlzky) a overia si ho
prejdenim trasy.
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a6 Pevg Stnan ZAbadnoeh Ebl pre prvy stupen zakladnych skol

Pracovny zosit e )

pre prvy stupen zakladnych skol




Rozdelenie aritmetického u&iva fatec
v 3. rocniku

Nasobenie a delenie do 20

Troj- a Stvorciferné cisla

SCitanie a odcitanie do 1 000 s celymi
stovkami, desiatkami

Sc¢itanie a odcitanie trojcifernych cisel

bez prechodu a s prechodom cez zaklad 10
ScCitanie a odcitanie do 10 000



Systém prace so stranami  faiec
pracovneho zosita

* Pracaje planovana vzdy na jednu stranu.
Tym sa zabezpecCi rovhomerné rozlozenie
uciva pocas celého roka.
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B Vyried refazové priklady.

D2 L R Rl R4 \Tf/—"z_

. Doplin tak, aby sadet alebo rozdiel Esel v 34lkach bole éslo na C:qllﬂlu
50+ ) @)

11+ D ‘ ( (554 ) @ D

G2+ D W (56l D ':B? [}
531+ D

@ Susedné Hsla vidy
# vynisob a dopis sicin,
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o £73 €3] )
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(BoH_b
(81~ D

@B Wyfarhi nasobky
&L‘s!a Z

5
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Najprv vyvodime
nasobenie,
potom delenie.

Pojem par

Analogicky aj
parny - neparny
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T ——
e “ LJM H"- [ Bt et & e
| 'e enalk delenit - 4 - 2 — 2  alyn detenc ava
\ Valdme ju / S S s rovned dva. /S
~_delené, -1 delenec delitel podiel Sy——— vydavatelstvo

W Vydel. Sprévny visledok oznat.
8:2=[2(34 15:3=[3] 4'5|
| o @ @
ﬂ&kﬁﬁﬁi I S
9 3=0l6[3]
T B o @ @ @ A
10: zur[é'[ﬂ 12 :3=[4[3]5
o S 0lgg, O .4D°fﬁ;?
66 Sg¢ © %goeggﬁg /. pomiat |

Zavedenie
principu delenia
- rozne priklady
a spésoby

"TPOENUQEN] W (F OF AR € A URGUSEN

8

. Vydel. Sprévny visledok zapig podla vzoru, & Qr I_h ta .': |'.
O | (|l 6:3 =‘ 8 an ged=
'@ . 9:3= 12 { 12:4=
12-”' 12:3=) 208 20:4=

Dopli vhodné Hnitele, aby holl priklady wrieSend spravne,

9= 3 18=_ 6 5= 15 12= .4 B=

18= -3 12= -6 10= -5 16= -4 20= -
®B Vyfarhi kolicska s visledkami podla prikladaw.
1-10 [ 4-2 [ 2-8 1(10(15)(18)
13:60| IS | 5-3 (20(8)(16)
?ﬂ*ﬁw,::';'::::;u;.:*‘;;';:?n?*;'i';: ring M3/1,s. 34
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Ak ju rozdelim Ak ju rozdelim Ak ju rozdelim
B na 2 rovnaké | na 4 rovnaké na 3 rovnaké

tash, kazda casft casti, kazda cast cast, kazda cast

sa vold pula'ﬁ ca. sa 'mlé Stvrtina. sa vold tretina.

/ﬂ'rff dy mdZeme t rEr' :
\_\_rﬂwrm:r'rv ;-ﬂ’ﬂpﬂ J ;

Obrdzky rozdel priamymi ciarami podla vyznatenia.
Eazda casl vylarbi inak, Vady urél, kburéi sl obrdzka sa prave vyfarhila,

(QZ\ S(JZ

) =

Oanat, ktord fast obrdzka je vyfarbend,

__|poLovica
| TRETINA
| STVRTINA

_ POLOVICA
 TRETINA
| STVRTINA
. Padfa obrazkov potital a dopliaj.

s nﬁpﬂﬂlﬁlﬂﬂ;

43-

@ﬁ Vypoditaj. Podla vysledkov vyfarbenim
prisad k spravne; skatulke,

-H[ua45|z 9|

@n Zustav Sest prikladov 5
na delenie a vyries ich.

121620:[2[4] ..

L |?2|4433| 10
f2%=_| |—%_i ] 4| 3- f: —E-_T_
| =:":I I..,.EH. -:2_1,»-20 520

w Rl v whiemesie ot be dood ceflo, bnped ves ibne delenim makone -]I- TR kp:nd:n! I'r'nnh il B sk paenemn
vatite pusibgme bem  prig hkdiyhlhhﬂumb dasel w teenivm treef o prisearle o e sivs
bsan skl miaccherdm w delenim, noskhie kontmln rdsbenta deisnim o niep i oV ol I.ul'-n ek |J=-||rrm-lwm\-1-"| nkm

Bischenieadelontedo 20 m Ufebrbeands 23
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Delenie
na rovnake casti
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[I Pofitaj po desaf. Doplf do tabullky chyhajiice &sla.

Trojciferné &slo ma
B E 510520 5HO 59 B0
e e L 630640650 |670
= 710720 760 780 |
840 £90
g 91019201930
E Vied, ktoré &islo nasleduje hned po danom éisle?
399~ | 699—
M99~ | 799
B9+ | (899
EI Pozoruj postupnosti cisel. Dopli chybajice isla,
—o708l | | | |13
—i419420] | | 424 |
—le94695] | | | [ [7m702|
@& Vypoiditaj a zapis, J?HE Napis fo najviac fubovolngch trojeifernych
b kolko sur je spolu. e tizel. Kazdé cislo precitaj.
|m+ T 200 |
] 200 | o 50
r_% I P
|
500: | 200¢]
A0 : 200¢ |

Medzipredmetové
vztahy

Pornkranic ripisor trojcifermich Sscl. Prica o fhdami do | 000
# Fisk s abarnamile & o stsviy, Diierag je vhodnd, aby kakdd Hida pamenoval jedantlive po sldech:
Ciks 7% and 4 stavky, 7 diviatak, 9 pednotiak o Pak e pri prici s penlazmi mihe ponsihat pagiaresrm|l modetmi pfaal

)
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Zavedenie
trojcifernych
Cisel
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tabulfek mddete resif postupne. \
\ K jadnatifvwm tmbulkidm
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B
19

Trojciferné ¢isla

Poéet stoviek

u a) Dopli chybajuce ¢isla do 100,
b) Vypis éisla, kioré maji vo svojom
zaApiza aspon jedno éslicu 4.
.
i ¢) Vyfarhi zelenan isla 85, 47, 89, 91, 78
93,95, 0| |
992 19309495 (96|97 ]98] 9 Lo
dI' f:ﬁjﬂ;;hihumﬂﬂmﬂltv 101[1027103[104]105]106[107] 108 109]110]
b) Vyfarhi zelenou &fsta 101, 103, 105, — 2 | LU
107, 109, 195, 197,199, 23 128
c} Vylarbi cervenou vo vietkych 134 137
tabulkdch &isla 100, 150, 200, 250, | 145|146
300, 350, 400, 450, 500, 550, 600, | 155/156
650, 700, 750, 800, 850, 900, 950, . T 167 |
173 178 '
182 189
191]192 193] 194195196197 [198] 199|200/
.a} anh’t chybajiice &ela v tejto 2m zm'z’mp’m 1205/206]207[208]206[210]
Labulke. : FREIY PR FAgeY P P ey
b) Vylashi zelenou éfsla 201, 203, zu5.;’” 212 213 214 215 216,21 ?;.JIH-.!‘llJ:z.!u
c) Vyfarhi madrou vo vietkych i
tabulkich éisla 111, 222, 333, 444, , = 1:
555, 666, 777, 8RS, 099, 111242 2431244 245 246247 248 2491250/
d}\fyiaimﬂtuuvuvéetkﬂfhtahu[k&m 3511252 95312541955 2562571958/ 259 260
#sla 5, 55, 155, 255, 355, 455, 655, [ 251(252/253254255/256(25 1‘*‘ 2120
15%, Bhh, 955, ]'
) I tejto Labulky vypis najvaciie &lslﬂ.. |
1291|262 293|294295/296/297 298/ 2961300
4 B Dﬂﬂﬁldlrbalw-‘ﬁ dislav tejto L [302 o3 [30a 305 306307308 30a] 3110]
320
b) Z tejto tabul 10 Eisel, l - !
’ m"ﬂé”mjﬁ“fm‘?;f"uﬁfjfﬁﬁe Sspon|321[322 323|324 325 326|327 |326]329]330)
rialri': j!l:h'l.u cislicu 3. EEE] 1-"“”
3411342 343[344 345 |346(3471348/349 /350,
| 355 360
. 361362363 | 364365 566[367 | 368] 364370
e T || aaals y 380
R e cerih ket homiesc 381382383 3%5& &bk 39{1!
el el 90 ol | ), Pk m nbaifonssi e T i
_m . ile velml promeied ne kel Saelnshe | '1-m|
Al

==I==Ill== dvesto 200

Skladaj a éftaj trojciferné élsla.

Pofet desiatok

f]krfzcﬂm'fh'
@ .f/fn r

'\

- r
‘_ffh:f nm-hn Aer

desat 10

dvadsat 0 m dvaid

==IIIIIIII tristo 300

tridsat 30 m tri3

:o,l'l'lﬂu 400

styridsaf 40 m abyri

IIIIIII=II pitsto 500

‘EEENEEEEE

M3U,s. 34

Zavedenie
trojcifernych
Cisel



. ;-~-.\\ _,-f"' Rtoré &is sio fe wilcie "‘-x_ ;
% . 1.:'4 &1 e u—;uwr!!
e Tutu poutuem ak disla Toto pouzijem, ak cisla

Tota pouzijem, ak &sla  maji rovnaky pocet majii ravnaky pocet stoviek
nemaji rovnaky podet  stoviek, ale nemaju a desiatok, ale nemaji
stoviek. rovnaky pofet desiatok.  rovnaky podetjednotick.
(islo 524 alebo 4242 (islo 542 alebo 5627 (islo 563 alebo 5657

524> 424 B42< 552 563 <565

Cislo 524 md viac stoviek. (Cislo 562 md viac desiatok. Cislo 565 md viac jednotiek.

[T ST R P S R B

ﬂ Porovnaj éisla znakmi >, <alebo =,

512] 420 [905] [910] |540] |840| [ 327] [329]
620 J630 [40] [390] 741 [750)
1436/ [434] [600] [300] 935/ ‘90| [ 803] [830]
5] Dopti chybajiice ésla v postupnostiach. # 5
562 564| 641] |643|[770]  [772] 314/315
299]  [301]/902]| [904|[848] |850] 188|189
E] Z dvojice Cisel vyfarbi to, ktoré je na éiselnej osi dalej od nuly.

990960 (@40@39) (197)791 (606667 953 595
@O i8e8 @HED GVED T

= Uzpariadaj &zla od najmengisho = Vypoditaj priklady na nasobenie.
I:= JB po najwadsie, I"leﬂ V éervenej Easti jevidy siéin.

5681397 [349)2327; 497
|15?| |g76| @933954r

Pruilh-ut Lovfuiferagih tlsed
A0 sl pr il o wvillh posrndvane bvpoderaol il Tob pros ks metdy ooty apibensd a Tulwsalig Qals
W prriprade diml w b b uliss o llih et sy | o) mb be o gl pochopenie nadiredil b,

Algoritmus
porovnavania
lubovolnych
dvoch Cisel

M3/1, s. 52



ﬂ Pnzfn_lj pnte_t_f_i_!jer. Roztried Hsff_._;prarmg,__ ,l-__"—l \ " --.'.-.-.-.'.-L.:‘_‘_,' F
2454 Bl 4 2 g 7]
[374) 50071413 6528 [ 83 1% 5760, [ 50000
n Duojriferné: 5&
Trojciferné;

St-.rurcifemé:]_{ 453

a Priddvaj nuly podla vaory, kym nedostanes Stvorciferné éislo,

7 Cislo 286 md
4 tisicky
2 stovky ~—
\ 8 destatok
& jednotiek,

NP
EI Pozoruj a vyfarbuj podia palomow.

..... el b . R Pozoruj éizelné postupmosti a dopis
b2y daliie fsla.

200,210, 220,

e | !
P A [
M { Stvenrcifierm dslay \.'

N mzasa,

189,289,389,
S 302,304,306,
701,712,723,

Uderamiie prodativ o dinlach da 10 600
o i ] ik o a.hl}--.n. TPl mhyptms o wrhvesediod, ey Wkak wlchy ann T oosi el i, etk @ Mlake o v
Tasbosrand pramaga polls pukyne, nepr Veleds 2 dedaby mshes & P ek i piel i B Bt protsnitlen ool waneis

wydavalelstvo

Zavedenie Cisel
do 10 000
analégiou -
zavedenie
nového radu -
tisicok

M3/1,s. 56



KTRLEaD PU ST SRS TITINOET

iy B PO ENU0N W

Zaokrihlovaf znamena zmenif dislo [ - 1]
na jednoduchiie. Zaokrihloval mézeme . kt
rdznymi spdsobmi. Platia véakisté pravid La\. Eislicy

Zaokrahlovanie na desiatky

s
Ak sa dislo kond dislicou /% ﬁ\ Ak sa dislo kond cislicou
1, 2, 3alebo 4, zaokrihlu- fa &Y 5, 8,7, 8alebo 9, zaokrih-
jeme ho nadol. Cislo je f;‘ 2 [ujeme ho nahor. Cislo
blizéie k predchadzajice] / 2 \‘\. je blizéie k nasledujicej
desiatke. Zaokrihlené A LN desiatke. Zaokrihlené
dislo bude mensie. u-f' ';-‘=--_|:I dislo bude vacsie.

Ak sa fislo kond Sislicou 0, zaokrihlenim sa Gslo nezment.

13
ﬂ;r|- ’ I 53:"F
H——t— -ttt
260 270 330 40
(islica na mieste desiatok Cislica na mieste desiatok
sa nezment. sa 2valsi o 1 desiatku.
263 =260 537540

Na mieste jednotiek bude Eislica 0.
2a0krdhli na destatky,

26?‘52?0 268= 265 = 264 = 269 =
263= 261 = 262= 266= 260=
Zaokrihli na desiatky. Zakorizhu) £isla, ktoré sa po zauknihl-:m'nezmenili_lr:.::'_ .

. I
964 = [ 80 b 128 250|  \wnie Tiesa bu

52 | (16 | 512 64

Dopli enak zacknihlenia a &sla zackrihli na desiatky.

359 245 762 51 5060
87 43 938 802 474
Lapis cislo, ktoré md:
9 stoviek, 3 desiathy a 7 jednotiek 6 stoviek a 4 desiatley
& desiatok, 2 stovky a 8 jednolick 3 desiatky, 7 stoviek a 1 jednotku
Zaokrihlovanie disel na desiatley

wdavatelstvo

Zaokruhlovanie
na desiatky -
schéma
upravena kvoli
zrozumitelnosti

M3/2,s. 14



438 + 246 = ° 438 +246 = \Fjjf’ ¢
400 + 200 = 438 + 200 = 638 -
30 +40 = 638 +40 =
8+6=I 6?8+ﬁ=5€% LN
600+ 70+ 14 = 5
EY » " ,,
“ Vypoéitaj spizobom, ktony sa ti paci. -
242 + B389 = 549 + 428 = 768+ 1
375+127 = 437 + 266 = 624 + 36
Vynoditaj.
413 + 459 = 296+ 269 = 689 + 151
185+ 246 = 878 +112= 137 + 751
458 + 397 = 567 +433 = 288 + 29]
336+ 278= 3N +1E-2 = 724 + 194
. Vypocitaj a vyfarbi spravny sicet, 3 - =
675 + 227 CE) 418 + 439 Q 589 + 323
~ \%W}l | (BAT\867, Bﬂ f902)/912 9
iy Lo
ll?ﬁﬂmmﬁm?m“ @ ot pomccos ol
Ly
10, 1100, 111000, 458 + 2?’6{4_@15
25, 255, 2555, “34})1‘5‘5 +39

994 — 1?8 279 - 38‘

ST 1000- 874124315
|Iom nl.:u.ulm . MS!Z Su 4'7 h

. RozLOZIME 73 %35 ROZLOZIME 14598 %

673 714

: oy E{.-f_ = 5 = . {\ {5 an 3981 i

¢ 235 | 73-35= 398 Pocitanie

. 20035 | 400438 435? 300 98 do 1 000

S 1 A réznymi

_ 581-343 = 967 — 857 - spﬁs obmi.

: Najvhodnejsi si

615-159 - 874 - 656 = Ziak vybera sam
Vypoita.
592344 = 476-329 = 362-115=
714-398 = 864 - 567 = 981 - 645 =
253-125- 933 - 523 = 763 - 527 =
677 -239= 459-179 = 524269 =
EJ vytasbivsledky podta fasby plador

672

Ktoryeh koliesok je viac?
0 kolko?

AR TR Y

:wmmmw=~*w“qma{2fs 48

m@m@@

.\
@ e
1890 9640

1630

2171

o=glo;

7707 5620
5602

ﬁ%mﬂi




b oy Lt L

a} Zapii éislo do okienok. Preéitaj zdpis éizla. tisicok. O staviek, 5 desiata
£ b) Dopis k £fslu Tubovalny podet tisfcok a tam, ~  faoc e
B ke chyba, aj stoviek a desiatok. Nové gislo precitaj, 2 7 Jednotiet. "‘
. ) = - _,_.. 1
¢ 59 237) 736! 981
_ T 5§ D 1 T 5 D 1 T 5 D 1 T 5§ D 1
. wm @ @ o
3 T8 D) T 8 D ) T 8§ D J T § D
I.l L L
- ﬁ Poditaj ako trofice prikiadov, // “m
al 30+50= M+ 60= a odéitanie
[] trajeifernych Gisel
- 300+ 500 = 204+ 600= wm‘rﬁfrv Tata hude
1 53000 + 5000 = 2000 + 6000 = gre tebafracks,
1_ o P
.. 50+18= 23+32= 6020 =
BF  500+180= 230+320= 600 - 200 =
5000 + 1800 = 2300 + 3200 = 60002000 =
90 -70= 74=20= 30-15=
900700 = 740-200 = 300-150=
9000 - 7000 = 7400-2000 = 3000 - 1500 =
- Doplii éisla tak, aby platila rovnost.
‘2000+ =10000 3 000 + = 10000 10000 - = 7000
+ 5000 = 10000 9000 + = 10000 10000 - = 1000
MP
. Pracuj podla pokynov.
Vyriet dlohu. @ 5 a) Napi3 styri rozne fislice,
Martin i v b} Z éizlic utvor najvadiie
2 o ﬁgéﬁﬂ_s n:e éﬁ;L : moZné Stvarciferné éislo.
o 6. hodine. Kolko hodin s ¢} £ éislic utvor najmensie
spal Martin? moEné styorciferneé éislo,
d} Vypoditaj rozdiel
utvarenych &sel,
b} Tomds iSiel spat o hodinu i
neskar ako Martin. Rano . Stitanic a odditanic ¥ cbore do 10000
vstal tieZ o 6. hodine. @ o
Kolko hodin spal Tomas? dikos pribdadon 1

. EI‘; o 59 md 5 des IJ.ll.L,"I' ™ {L‘ﬁ
MP <r 9 jednatiok. Nové #alo mid \|
] . '

wydavalelstvo

Cisla do 10 000.
Poditanie
do 10 000

M3/2,s. 60



Kalkulacka je poéitaci stroj. Pozndme rdzne druhy kalkulaéiek. Podla Tl
toho, akym spbsobom pocitajii, ich delime na mechanické a elektronické. gl
Mechanickeé kalkulacky poditaji tak, #e éasti kalkulacky sa posivaji 3
a otdcaji podla vopred dohodnutych pravidiel. Podla toho, ako sa éasti

posund, sa zndzorfiuji éislice alebo znaky zobrazujice vysledok. Takéte 72z. .
kalkulaéky potrebuji na poéitanie pohyb alebo silu. Uz sa takmer nikde ;
nepouzivaji.

Elektronické kalkulacloy maji v sebe sériu elektronickych siéiastok, ktoré

s vopred naprogramované alebo ovlddaji naprogramované éasti. Kalku N
lacka, ktord potrebuie na pocitanie elektrickd energiu, sa beine pouZiva. ht
Je aj vo vaciine mobilmjch telefdnov.

Kalkulacka sa ovlada pomocou tlagidiel, ktoré st vidsinon na kldvesnici. w
Postupnym stlacanim kldves dostdva kalkulacka prikazy, ktoré spracu-

je, a na displeji ukdze vysledok zadaného prikladu alebo alohy. Vacsina
kalkulaciek dokdze riesif ulohy na s¢itanie, odéitanie, ndsobenie, delenie .
a mnoho dalsich zlozitejiich operdcii,

Co vidime na kalkulacke
Displej

Zapnit - ON B2
Jednoduche matematicke operdcie
(znaky plus, minus, krét, delené)

Vypnif - OFF
Zmazat zadami volhu C/CE GEE
Tlafidla s islicami 0 az 9

Ako ovlddat kallkulaéku

1. Zapneme tlacidlo ON.

2. Postupne stlacame tlacidld s éislicami 0 az 9 (ktoré potrebujeme) a znaky.
3. Stlacané cisla sa postupne zobrazuji na displeji.

4. Stlatenim C/CE vietko vymnazeme.

234557830

wydavalelstvo

Tematické strany
venujuce sa
jedne;j
problematike

M3U, s. 86



Rozdelenie geometrického uciva @tec
v 3. rocniku

Dl7ka tsecky, jednotky cm, mm, dm, m, km
Premena jednotiek dlZky

Zmensovanie a zvacsovanie v Stvorcovej
sietl

Praca s priestorovymi telesami, plany
stavieb



. ‘.’_,..--" —— _‘m‘ :
\~.._‘_‘____ e “-‘\._..//.-“ aﬁ_’

u Eﬁyﬂmj diruhé polovice obrazkoy, ahmill

by v ackadle. Potom clnéhy

‘1 Rysovanie v
BN Stvorcovej sieti
E a) Rysuj dtvorce,
=8 b} Dznat vicholy Stvorcov.
| +
| |
1 : |
.i.
MP o
Rysuj obd{zniky Narvsu! iekolko otuotnikon. )
El E; Uﬁgaichwchuty. ﬂ ;g uﬁ_’iﬁuﬂ&.“ﬂhnly.lmj olnikov =
" 4 | | | |. =
| T | | [ 3
| | N
| | . | |
1 S I [ =
1 4 . 4 & - - 4 1 | | l =
o I I l ¥
S A VT || | )
; | | *
. | | ES
o ) . ! I . i
- | I
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n Pozoruj tvary predmetow. odla toho, na €o 2a najviac podobaijd, ich roztried do xﬂp-ruv.

\

ﬂ Postav stavhy tak, aby sa pow#ili tieto telesd:

wydavalelstvo

Praca

s priestorovymi

geometrickymi
utvarmi

M3/1,s. G15



Viladaj kreslenim dieliky do nevyfarbene]j casti tak, - 2 i
aby sa viethy zmestili a aby fiadna éast neprecnievala. m [_.

wdavatelstvo

Plany a stavby.
Niektore ulohy
moZzno stiahnut
Z internetu

aruRAmLCLEEs §U MU S T MY
_—

“egemaod agae npqem roocmad pey olea)
lempeu ogae “yraauo s eu e saplou

MF
ﬂ #) Pozoruj ohrazok fahky, Narysuj
obrizok do mendej $tvorcovej siete.

b) Vyskizaj si zvitfovanie a zmeniovanie &) na informaticke) wichove,

Pozoruj vwiarbené a nevyfarbené stavby z kociek.
Ak majn stavby rovmalef tear, spof ich Saron.

I"'ﬁi‘ij

M3/2,s. G5
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1213 16 18 1™ 20 21 2 3 24 15 26

10

- Vzdialenost miestAa Cje

Im=100cm*1cm=10mm*1dm=10cm * 1 km=1 000 m

n Podla obrizka zapit najkratiie vedialenosti miest oznacenyich ey
pismenami, Dalsie miesta wrél sdmy/sama a vypoditaj vedialenosti. I Ahafe T

Vzdialenost miest A a £ je

Vzdialenost miest £ a £ je
Vedialenost miest d je km.

E Vyher si rdzne dvojice vedialenosti z ilohy 1.
Zapis ich podTa veoru a poravnaj snakmi =, <aleho =,

IABIIBDI

' B Preme jednotky dizky na metre.
7km= m 2km= m 1km100m = m
4 km= m 6 km= m 3k 400 m = m
10km=____m 9km= m. 8 lam 900.m = m

Dokonéi wiarbenim kady obrdzok tak, aby mal poéet
wyfarhenyich a nevyfarbenych Stvordekov rowmalal,

T T T T T T

" ®
1‘1

wdavatelstvo

Propedeutické
ulohy.
MozZnost
pozorovat
vlastnosti
trojuholnikov

M3/2,s.G8



{\Eu;sukl:;'a.'." \,

La— ﬂ lcm5mm  4cm7 mm . @im
4 . rom=t0mm My, | N
/10 dm *, 0 1 2 3 4 5 &
A% Premena
n Dopli pismend na spravie miesta, Vetu precitaj, B j Edl’l Dti ek d[iky
4cm3mm V 7mm B 10ecm 4mm T o
6em8mm N 3emS5mm A 4cm 9mm f ) h
9cm5mm S om1Tmm A 11 cm 0O -

o 6

1] ) [
||I|I|| HIIIIIIII\|||I|l|||||M|I|IWIN]||I|I||||||I|I||| |\I||I|I|I¥|\|||||I||HI!|||||| I

0 o2 f S : :
A vypocita. =
13em+ 7em= am 4-5cm= m 2-9em = am _
42cm— bom=  am 7-2cm= cm 3-4em = am i
QBon-28cm= on b-3com= on 0-8mm= mm i
Bem+16om= om 9-Tem= cm 4-4mm= mm i
ﬂ Premedi jednotky dizky na mm. 5;
10cm = mm 8cm9mm= mm Jcm2mm= mm
dom= 1 2Cmbhmm= mm _Joamdmm=__ mm N
17 cm= mm. 3om7 mm= mm 16em8mm=___mm -
Gem = mm 11cm 1 mm= mm 2cm 10mm = mim

ﬂ Ddhadni a zapig v centimetroch:
a) svaju witkn
b} vipsku jedného spolugiaka/ spoluiiacky
€} vysku pani ucitelky, pana ucitela
d} dizku lavice, v ktorej sedis

L A& 9 S ¥ ££ & LE

M3/2,s. G9
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Multimedialny disk

Disk pre kazdy roc¢nik

Klasické i netradic¢né ulohy

Priame prepojenie na aritmeticky i geometricky
obsah uciva, Struktura disku kopiruje obsah
ucebnych textov

Specidlne tlohy a animdcie, ktoré dynamicky ukazu,
Co sa na tabuli a papieri neda urobit.
Matematické rozcvicky, didaktické ulohy

Spracovanie uloh pomaha aj detom s poruchami
ucenia - vytvorené v spolupraci so Specidlnym
pedagogom.



Hry na multimedialnom disku — Pexeso

* Cielom je precvicit spoje nasobenia a
delenia a zaroven vyuzit medzipredmetové
vztahy.

* Postup rysovania kruhu



Hra na pracu s tabulkou

* C(Cielom je hrovou formou naucit ziakov vyuzivat vyhody prace
s tabul’kou pri vac¢Som mnozstve informacii.

1. Vytvorime vhodnu tabul'ku. Vytvorime vhodné zahlavia a vhodné
objekty, ktoré sa budu vkladat do buniek.

2. Ziak hlada bunku, ktora je vhodna pre jeho obrazec

vo vodorovnom aj zvislom smere. Nemusime Ziakom vysvetlovat
didakticky zamer, ale udrziavat ich v tom, Ze je to len hra.

Na vyhody pridu postupne sami, ked’ zacnu v 3. a 4. ro¢niku sami
pracovat s tabul'kami v zmysle poziadaviek SVP.

Obmenou mdZe byt, Ze vyplnime bunky tabuliek a Ziaci musia
odhalit spolo¢ny znak pre riadok i stlpec. V tomto pripade je
vhodné, aby mala tabul'ka viac riadkov a stlpcov, aby sa spolo¢ny
znak opakoval viackrat.



Hra Usporiadaj podla vysledkov

* Cielom je zautomatizovat orientaciu na ciselnej osi.

1. Ziaci si zobert karti¢ku s ¢{slom a drZia ju na hrudi
tak, aby bolo Cislo viditelné. (Je vhodné, ak sa
niektoré Cislo opakuje.)

2. Ziaci sa na pokyn zoradia do radu tak, aby bolo
Cisla vidiet. Ostatni ziaci pozoruju ich postup.

3. Ziaci, ktori maju rovnaké ¢islo, sa postavia vedla
seba, no matematicky presnejSie je, ak sa postavia
za seba.

Ziakom takto jednoducho vysvetlime, ako sa treba
zachovat, ak maju zoradit niekol’ko Cisel, resp.
vysledky prikladov a niektoré Cisla sa opakuju.



4. rocnik

pre prvy stupef zakladnych kol 4

~ UCEBNICA _ ¢

SVOCE - TELININA a ,
| [

2

pre prvy stupen zakladnych skol
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4. rocnik

* Opakovanie uciva 3. ro¢nika (nasobilka
v obore do 20, sCitanie a odCitanie v obore
do 1 000, vSetky zname spoje)

* CviCenia zamerané na opakovanie
a upevnenie roznymi sposobmi.




Rozdelenie aritmetického u&iva fatec
v 4. rocniku

* Nasobenie a delenie v obore nasobilky

* SCitanie a odcitanie do 10 000 bez prechodu
cez Ciselny zaklad

* SCitanie a odcitanie do 10 000 s prechodom
cez Ciselny zaklad

» Zaokruhlovanie, propedeutika zlomkov,
aritmetického priemeru, ulohy s vol'bou
odpovede

* Pisomné pocitanie




©
N

Vypoiitaj.

=5
5.3= 4.4= 8:4= 0:7= g
0-4= }.6= 20:2 = 12:3= <
2:-10= 7:2= 18:2 = 20:4= g
5.4= 8.2= 15:3 = 9:3= a
g.1= 10.2= 6:1= 10:5= Pntathnﬂﬁu:u

Uzporiadaj 2isla podla velkosti, Zafni najmengim.
348, 7 383, 761, 280, 8 908, 263, 841, 1 612, 5 055, 974, 9074

Potel bodov: U :-

B Vypoéitaj. Vysledky v poslednom stlpai zaokrdhli na desiatky. :
I .

460 +5 = 645 + 57 = 476 - 154 = =
150 + 230 = 264 + 278 = 530 - 140 = 11}
940 + 50 = 896 + 25 = 693 - 278 = | ]
370+ 63 = 597 -7 = 740 - 25 = l
827+ 3= 409 -3 = 308 - 48 = i -
Vyried slownd dlohu. l Mjﬁ“‘ﬁm D
3 : z i £ : Z isel ubvor & na stita-
e bt iimsenmeboe il > Ertin e

a) Kolko deti bolo na jesenne) oberacke?

Vipolet

Lapis

Ddpoved

b) Kolko bolo na jesenne
oberatke vietkych osob spolu?

Hodnotenie uéitelom: — Ospetnost: % . 35S

d Wipoéet
=
(ke
Palet de:D Pnﬁerhmiw:ﬂ
345 609 448 76 (oo G4 817 703
Sy 461 240 256 854  -106 -790 - 35 -423
a ndiitaj — — — S — —
e [ ] seannoonorenie:
Pofetbodov:l | hyoSAMIDARILO Podetchyb: D
E:"rldllk“r:-;ldl!.l‘w:.:f{::ﬂvI?NTTI.HP““"W:’:“IW farbsni l,rw-.\ tﬁ\ % wm
emah. | il bon e ||r..- E'\III:-.III.{ l I:L:. :.'-I -- :"::: |I.'Ilr':ll.:ll::.:-lll':n'-:::l‘.: \:,-\:":: o ,_-\_' ' e o
hizln. -|I.-rr.l.1 n.tI».Lt.--. ||:I..-|- .I|.I:r}I: L.mln'l..;u{.}- S 1 N )f 2{)—" g" Jgﬁi snlie

wdavatelstvo

Opakovanie
uciva
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4. rocnik

* Nasobenie a delenie v obore nasobilky
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i T nasobkov ¢isla
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P Doplit cisla ak, aby platila rovnast.

H=15 £ 12 L 27
J=148 2- = b =9 3
10 =30 8- =24 3 = 0
=N 3. =30 3= 3 49

AP
ﬂ Vyries slovmi dilohu a oznal sprivmu odpoved.

Na jednu jazdu wytahom mozu naraz nastapif tri osoby. Najmene]
musi isfwjtah smerom hore, aby odviezol 24 oséb z prizemia na 1
a) 9-krit b} 8-krat c) 7-krdt

Vypoditaj priklady. Séitaj vietky sidiny.
Wfrladolk sackrtilina desiatiy. 04 5 B

mt H 2
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aby cifernik ukazoval dany Zas.
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4. rocnik

* RieSenie aplikacnych uloh a uloh
rozvijajucich Specifické matematické
myslenie - ulohy nebudu tvorit samostatnu
Cast, budu priebeZzne zaradované
v pracovnych zoSitoch aj v ucebnici.




wrlavatelEivn

Pre&itaj vety, zhodnot ich, vyznaé Pravdepnc‘iol’musmé
alebo vyfarbi spravnu moznost. hry, pravdivé
Svoje rozhodnutie zdévodni. a nepravdivé vyroky

a) Budeme mat jarné prazdniny.

(1s1£) (MoZNE ) ( NEMOZNE )

b) Cislo 15 je parne ¢islo.
(1s1£) (moznE ) ('NEMOZNE )

c) KoSice st druhé najvacsie
mesto Slovenska.

(1stz) (MoznE ) ( NEMOZNE )

M4/2,s. 6



®n Dopln plody z ponuky tak, aby sa plod Aitec
v riadku ani v stlpci neopakoval. A

CD o ®° @ . Eiz}hmybinatorickou
tivaciou
S o0 e -

M4/1,s. 33




MP

@ Pozoruj vzdialenosti miest a zapis
vzdialenosti miest v kilometroch.

AREAVA

EELEHFAD

a) z Budapesti do Belehradu,

b} z Viedne do Prahy,

c) z Kosic do Kyjeva,

d) z Belehradu do Varsavy cez Bratislavu,
e) z Budapesti do Viedne cez Bratislavu.

wdavatelstvo

Ulohy na

vyuZitie
medzipredmetovych
vztahov

M4/1, s. 34




4. rocCnik

e ScCitanie a odcitanie do 10 000 - II. cast

e Zautomatizovanie spojov a pouzivanie
v inych matematickych situaciach




n Fofitaj trajice prikladov a posaru wisladkey.

Depln digla tal, aby &slo v strede bols sdctom
Hzel v rownakyeh farebnych plégkach.

E] Vypotita. 1

{_j)ﬂ Vyried dlonu.

a) Firma dostala objedndvku na natieranie slovenskych
wysielacov. Zaplatia jej za kazdy natrety meter visky
wysielaca. Zisti, kolko metrov natierania bude dcto-
vat firma za natretie vietkych vysielacov.

i Vysiclad Dubnik: vwika 300 m
Wysielad Sichd Hora: wifka 300 m
Televizna veia Kamzik:wika . 190m
Vysielaé Laskomer: wiika 220m
Wysielad Jarok: wyika 133m
Vysiclaé KrdTova hola: wika 135m

b) Vies vypoditat pomocou kalkuladky, kolko eur by
si (ictovala firma za natratie vistkych vysielacoy,
ak by za meler natierania vysielaca dctovala 800 eur?

w Pk padire
<ilanim ioda
el e v

Wiy wraidacow poclla KHE Towerconm, a. 5. sohenia, ® Fiak s

Yl+h= A +b= 71+8= Bl+49=
294+ 5= T4+ 0= D71 +8 = 380 +9=
329 +5 - Y7+ 6 - A071T+8- FhU+Y9 =

2261 +6= 1461 + 6= 200247 = 1745+1=
Bl132+5= 1147 +1 = | 553+ 6= GEO2 +8=
44/49+3= 2B +0= 3384 +d= 3NF+i=
F253 1 4= 2004 1 5= 491611 = 531 4=

MP
(¥ Vkazdom Cisle zist
b=y a zapif stitet jeho dslic.

850 §+5+4+9=/3
3972
4605
7 081
6003
9999

F I-'.
- i,
P . 2

Aéitanic a cadditanie do VRN, prics o Gl de i

hachere w ek b nemal o prokifme s prind
et b drsondEsdem « Rl mud mepry

mietal o a oty vl s Kivo aamie
Pri nisnheed <) mdde pombor kllonlsdioe. @itenie e mimn shonnni

i lem s ayrish viiles Oalet 12 £ anisdlio

wydavalelstvo

RieSenie uloh na
zaklade analégie
znamych spojov

M4/1, s. 60
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11

Projektové strany —
praca s casom
a cifernikom

Dopli T 1 ; 01
spravie. s m ] 0 |.w:|./l "\_r
] i] ] . ¥ ] - 1] L] Ip - li
1 ) BII )
i ‘\ﬁ- ‘.?"/

Jedna hodina Polhedinamd Stwrfhedina md Tristvrte hadiny ma

minit. md minit. md minit.  ma minit.

ma

M4/1,s. 18
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Rozdelenie geometrického uciva @tec
v 4. rocniku

Trojuholnik, $tvorec, obdlZnik

Kruznica, kruh

Stavby a pohlady na stavby

Priprava na pocitanie obvodu trojuholnika
Rysovanie trojuholnika

Praca s useckami

Praca s jednotkami dlzky



4. rocnik

e Geometria

M4/2,s. G6

wydavalelstvo

i, S . -
Bad A les na kruzmisi &,
Baod B neledi na krudmic k.
Bad £ neledi na krudnici £
(isedia 54 je polomer krugnice &,

a) Skiis makeneslif exizh a krefnice volnow redon,
b Skeiks nakeresiif kruh a e i
) Narysuj oeha krudnicn pomocon krakicla,

)

Wybeeer gi 2 bodow s loed kruba, Qenad ho,
Masryew) kiuh s danym steedom a vhodom polamesci.

[ e ._..{"'
Bod X Led v kruhu K.
Bodd ¥ ledi v kiubu £,
Bod 2 neledi v knuhu £,

Uisedha 5X jo palamer krubu K.

nica pomocon kolieska (mince, wichnidfika a pod. ).,

£}




e Geometria

M4/2,s. G6

4. rocCnik

wydavalelstvo

|AB|=7 cm, |BC|=58 e, [CAl=5%an

- I Pracu) podta polomaor pa weikel oy pbr

znat bady v Stvarcowe) sieth a rpsu) trojy

L STy e et &8, |4l |= F o

{5 Do ket el i shary S en
et brafika agiennem oo hadu A
B uiahim EaEl Krufeice,

W iik® wrnbmm &) 2 Bodu #. Jobenem
do beru#ela g8 strany Sem & niokin

Land Brwdnicg

&, Tam, ke 5a Zastd erudnice pretnl,
wyaitalim bod £

4. Sparjim bod 6 Bodom A a badam 5,
Spajenten vamikne troduboimik ABL,

udrtela aleho vy
Aniley.




Hapi® na papier najeaciie trojeiferné fMslo Ak zaokrihlime éslo 5 459 wydavalelstvo
azaokrihli ho na stovky, Zacknihlend Eelo na stovzy, élzlo s

wyndzob Eiriom 7. Oznaé spravny vsledok,

i) 630 a) zmenii, ’ .

b) 700 b) nezment, Strany s ulohami

c) 6300 c) rvdcdi o 100,

)7 000 d) 7vacs1, s vyberom odpovede
z aritmetiky
i geometrie

B Zaps Hsla 9 435 je: Soén élsel 5a 15 je:
al9-100+4. 100+3-10=5-1 a} 80
bYE- 1K +4 1031051 b) BS
€) 91004410043 100+51 c) 90
d)9-10004+4- 10043 104+5-1 d) 95

Pomdz g1 stitanim.

E (o majl spalotnd &sla 5 423, 5418, 5 430, § 409, 5 4477

a) Kazdé gislo po zaokrdhleni na stovky je 5 400.

k) Ciferny sucet vEetkych Gislicje vady rovnake dislo.
) VEetky fisla sii dhvorciferné.

d} (isla st po zaokrihleni na desiatky rovnaks.

Ktoré hodnoty vyjadnugl rovnake dizio?

a) 300 milimetrov | M4 / 2 » 3. 5 Z

b} 3 kilometre
c) 30 metrov
d} 30 centimetrov

%6 “-!E E} :
Ly
.‘ t_
e L

e




4. roCnik — ucebnica

wydavalelstvo

4-4 0-8 4.2 T
2.9 3-3 5-4 6-3
Z Rozdel 18 dalekoh [.lljfwll.'-n:lkullrl ovdleym podtom,

Eolko dalekohladov bude v jedneg skhupine?

Hordren uja Bohdana mala 6 okien. Kolko okien mal
na horarmi ujo Karol, ak ich mal 2-krat viac ako ujo Bohdan?

MP 4 Hordr ujo Behdan mal vo svojom rein rdene druhy svieral
) £ posedu videl isky, medvede, sovy a jJazvece.

) Urdi, kofko ndh mali spoluy
jednotlivé dru h',r Hivotichov. 3'?

b Vied ursf af tu, kalka ndh spolu
maji jednottive 4[1_4hy iivnfﬁ:h ov?

Prat Pofet
avieral Jodh nah
VdE
2
4
. Vydel spamati.
11‘; 2 15:3 12:4 g:9 B:2 B:9
. 4:1 0:6 10:2 164 200210

At talofto

@ﬂ U, ktoré druhy ctromov moino M Nakresli na papier 6-krdt takoft
rozdelif do dvoch rovnakych skupin. klobik. Zobes sitii farby a kaddy

mus byt trojtarebmg

Kotk vyfarbi innk. Ka2dy kiobdl

1111414

Wisobenin & delenie v obote ndsobily (FE 1. 3. 15 - 28) 7

LR
= _,!_-ill

 — 20
n Fodla kaidej ilustracie vyivor stvorico prikladey, Priklady vyries, 34
#i3=
2i3=
EEEW L 1] L L1 1SS
LT L -1 -] gﬁg 1234 =

Lenka nasla v lese 16 hib, Kolke hib nadla Lucia,
ak nasla 4-krat menej hib ako Lenka?

3 Slévnostnd kosela pre hordra stoji 18 eur.
Klabik stafi 2-krit menef.
a) Kolko stoji kiobdk?
b) Kolko stoji kosela a klobdk spolu?

Pocita) elava doprava,

46-3+30 24-30-9 54-0+1-2+43
/5+8-20 48-9-§ /5=5+5-5+5

B Vynasob, Primad kwhledko sprivne plnmens 2 Exelne] o, Doovied sa dokonéenie vety.

_ __?hrﬁﬂ'il.‘hy, rastliny a huby si Fivé...
2:-4
P

t.‘;‘14ﬂzum ; 'ij'imzrﬂ'

0 P Y Bl B N




Hra Matematicke karty

* PrecvicCenie spojov nasobenia v obore nasobilky
Postup:

1. Kazdy ziak si vyberie jednu kartu s ¢islom 0 az 10
(ak je viac hracov ako 22, pridame dalSie karty
s ¢islami 0 az 10)

2. Ziaci chodia po triede a vytvarajt lubovolné
dvojice. Dvojica vynasobi svoje Cisla a nasledne sa
rozdelia a hladaju si inu dvojicu.

3. Ak sa nevedia dohodnut na spravnom vysledku,
overia si ho v tabulke na zadnej strane ucCebnice.

4. Hra konci na pokyn ucitela.



Hra Chyt musku ako prvy

* C(Cielom je precvicit spoje delenia v obore nasobilky.

1. Kazdy ziak si zoberie do ruky ru¢ny lapa¢ much inej farby.

2. Ziaci sa postavia k tabuli, na ktorej st ¢isla od 0 do 10. Tieto
¢isla pomenujeme ako podiely.

3. Vyslovime spoj delenia, napr. 72 : 9. Ziaci musia lapacom udriet
na spravny podiel.

4. Vyhodnotenie je jednoduché, prvy bol ten ziak, ktorého lapac je
na spodku. Vysledky nemusia hovorit, tato hra sa da hrat aj
popri inej ¢innosti.

Obmenou je, Ze si pripravime 20 az 30 spojov delenia ako

prezentaciu powerpointu. Nastavime rychlost zobrazenia,

napriklad 10 sekund, a ziaci kazdych 10 sekiund dostanu novy spoj
delenia. Takto mozno pracu uplne automatizovat.
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wydavalelstvo

Co po skonéeni 4. roénika?

Po absolvovani série Matematika
pre 1. stuperi ZS je Ziak oboznameny
s kompletnym obsahom podla poziadaviek
ISCED 1 v oblasti Matematika a moze
pokracovat na druhom stupni s lubovolnou
sériou (Statom hradenou i nehradenou).




Prednosti série — zhrnutie

Napadite ulohy rozvijaju u Ziakov vsetky poZadované kompetencie
urcené v SVP - ISCED 1 a zaklady finanCnej gramotnosti.

Obsahuje ulohy pre menej zdatnych aj matematicky vyrazne
zdatnejsich Ziakov.

Doraz je kladeny na priebezné opakovanie.

Séria vedie Ziakov k tomu, aby vedeli vyuZit ziskané vedomosti
v praktickom Zivote.

V materidloch pre ka7dy roénik sa nachadza aj 8 stran priloh
(pomocky na hodiny matematiky).

Jednoducha ¢asova orientacia - ucivo na jednej strane zodpoveda
pribliZne jednej vyu€ovacej jednotke.

Multimedialna podpora na CD/DVD nadvazuje na ucivo v ucebniciach
a pracovnych zositoch.

Informovanost pre rodicov (priamo v PZ, resp. na webe), ak sa dieta
pripravuje na vyucovanie doma, resp. sa rodic¢ s dietatom u¢i doma
pocas choroby.



* Dakujeme za pozornost.



